

# 

# 27 сентября— День воспитателя и дошкольного работника

Уважаемые павловчане, работники дошкольных образовательных учреждений! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

27 сентября мы поздравляем первых наставников детей, тех людей, чья душевная теплота и сердечная доброта помогают становлению личности ребенка.

С вами вместе дети развиваются, получают первые знания, приобщаются к творчеству. Ваши профессионализм и мудрость, терпение и настойчивость помогают детям сформироваться и сделать первые шаги во взрослый мир.

Желаем вам всегда находить общий язык с детьми, видеть и развивать их таланты.

Желаем вам успеха, счастья и гармонии в жизни!

#### 1 октября— Международный день пожилых людей

В этот день мы поздравляем с праздником людей старшего поколения— наших пап и мам, бабушек и дедушек! Это самые дорогие для нас люди, всю жизнь дарившие нам любовь и заботу.

Мы бесконечно ценим вашу мудрость, терпение, любовь и самоотверженность. На долю многих пожилых петербуржцев выпали непростые испытания. Нашим ветеранам пришлось восстанавливать город в послевоенный период.

Люди старшего возраста — наша гордость и опора. В Петербурге и Павловске многое делается для их поддержки. На законодательном уровне приняты многочисленные меры социальной помощи. Действует городская программа «Серебряный возраст». Это лишь в небольшой степени отражает те любовь и почтение, которые мы испытываем к нашим пожилым. Забота о них — наш священный долг.

Искренне желаем всем павловчанам здоровья, долголетия, счастья и благополучия!

#### 5 октября— День учителя

Уважаемые педагоги!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником и выражаю искреннюю благодарность за ваш неоценимый труд, терпение и мудрость.

В сердце каждого из нас слово «учитель» неизменно отзывается теплом. Вы не просто передаете знания детям, вы закладываете прочный фундамент лучших человеческих качеств: честности, доброты, любви к Родине, уважения к ее истории и традициям.

Каждый день вы вдохновляете, поддерживаете и помогаете ученикам раскрыть свои таланты, поверить в себя и найти свой уникальный путь в жизни. Вы учите не только формулам и правилам, но и самому главному — мыслить, анализировать, сопереживать и быть настоящими людьми.

Санкт-Петербург по праву славится своей педагогической школой, и вы ее достойные представители. Именно благодаря вам наши выпускники поступают в ведущие вузы и техникумы, становятся учеными, инженерами, специалистами, квалифицированными рабочими. А кто-то идет вашим путем и становится новым поколением педагогов Северной столицы.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и профессиональных успехов! Пусть каждый день приносит радость и удовлетворение от вашей важной и благородной работы.

Александр БЕЛЬСКИЙ, председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

Муниципальный Совет и Местная администрация города Павловска

# Страна знаний встретила юных павловчан

ервый день осени врывается в нашу жизнь трелями школьных звонков, ребячьим гомоном и смехом. Отдохнувшие и повзрослевшие школьники рады новым встречам со сверстниками и учителями. Для них это очередная ступенька к взрослой жизни, а для первоклассников — самые первые шаги в страну под названием Школа.

Конечно, праздник не мог обойтись без подарков. Первоклашки получили подарки от города, а второклассникам и детям, находящимся под опекой и в приемных семьях от Муниципального Совета и Местной администрации Павловска были вручены наборы «День знаний — 2025».

Пусть для павловских ребятишек новый учебный год, так радостно и ярко начавшийся, будет интересным, наполненным открытиями и достижениями!

Соб. инф.











#### В ПАВЛОВСКЕ НАЧИНАЕТСЯ ОСЕННЯЯ УБОРКА

В Санкт-Петербурге стартует традиционный осенний месячник по благоустройству. Он пройдет с 1 по 31 октября. Участие в масштабном наведении порядка примут все районные и городские коммунальные, дорожные и садово-парковые службы Санкт-Петербурга.

Службы, которые отвечают за чистоту города, уже давно приступили к работе. Однако невозможно полностью привести всё в порядок без участия жителей. Поработать на клумбах, подмести мусор, прибрать прилегающую территорию по силам каждому.

#### Общегородской День благоустройства состоится 18 октября 2025 года.

Сохраняя добрые традиции, Муниципальный Совет и Местная администрация города Павловска приглашают всех принять участие в осеннем месячнике и Дне благоустройства.

Наш Павловск №11 (212), сентябрь 2025

### Не забывать уроков истории

🕜 сентября исполнилось 84 года с того дня, когда вокруг Ленинграда сомкнулось кольцо фашистской блокады. Город на Неве оказался в объятиях смерти. «Память об этой трагедии и великом подвиге ленинградцев живет в каждой петербургской семье», — отметил губернатор города Александр Беглов.



В день скорбной даты у мемориала «Скорбящая» в Павловске прошел торжественно-траурный митинг. В этот день вспомнили тех, кто оказался в окруженном врагом городе, кто пережил самые страшные годы в истории Великой Отечественной войны, кто отстоял город и победил.

К подножию монумента пришли те, для кого блокада — это не просто страница в учебнике, а личная и семейная история. Перед собравшимися выступили первый заместитель главы администрации Пушкинского района Вера Семёнова, Глава МО город Павловск Алла

Козлова, председатель Совета ветеранов города Павловска Лариса Семёнова, клирик храма св. Марии Магдалины иерей Дионисий Левыкин. Учащиеся 638-й школы прочитали трогательные стихи.

Собравшиеся возложили цветы к мемориалу, почтили память погибших минутой молчания и напомнили нынешнему поколению о важности сохранения исторической правды. Память о героизме и невероятных страданиях ленинградцев навсегда останется в наших сердцах!

Соб. инф.







### Начинается осенний призыв

соответствии с Федеральным законом **Ј∪** «О воинской обязанности и военной службе» и Указом Президента осенний призыв 2025 года начнется 1 октября и закончится 31 декабря.

На заседании городского правительства, которое провел губернатор Александр Беглов, были рассмотрены вопросы подготовки и проведения осеннего призыва на военную службу.

Губернатор города отметил, что кампанию организует военный комиссариат Санкт-Петербурга. В соответствии с Указом Президента Владимира Путина содействие оказывают исполнительные органы государственной власти и органы местного самоуправления. Призывные комиссии созданы в каждом муниципальном образовании под председательством глав местных администраций.

Призыву на военную службу подлежат мужчины в возрасте от 18 до 30 лет. Военный комиссар города Марат Урмансов на заседании городского правительства отметил: «Призыв будут проводить с использованием электронного единого реестра воинского учёта. Первая отправка призывников запланирована на середину октября».

Осенью этого года на срочную службу в Вооруженных силах России планируется отправить около 3000 петербуржцев.

По материалам пресс-службы администрации губертнатора Санкт-Петербурга

### Обмен опытом по сохранению исторического наследия

Рязани в рамках проекта «Муниципальный диалог» прошла конференция Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления «Исторический город: оплот традиционных ценностей как основа развития территорий и местного самоуправления». Участие в мероприятии приняла Глава муниципального образования Павловска, член партии «Единая Россия» Алла Козлова.



Члены проектной федеральной команды ВАРМСУ «Наследие» из 50 регионов нашей страны обсудили сохранение богатого исторического наследия и обменялись успешными муниципальными практиками, наглядно показав, как традиции становятся основой динамичного развития территорий.

Разбившись на команды, участники конференции обсудили важные для всех исторических городов темы сохранения и реставрации объектов культурноисторического наследия (ОКН), их доступности жителям и интеграции с городской средой, привлечения туристов, обеспечения современных стандартов жизни горожан, привлечения инвестиций и сбалансированного экономического развития.

После презентации командных решений проработанные вопросы

были направлены в итоговую резолюцию конференции.

«Регулярные встречи в рамках проекта "Муниципальный диалог" способствуют развитию компетенций муниципальных руководителей и обмену опытом между ними, - отмечает Алла Козлова. - Ведь исторические города - это наш культурный код, основа самобытности и идентичности нашего народа. И Павловск, который в 2027 году отметит свое 250-летие, является примером для многих городов. План мероприятий к юбилею Павловска был разработан на основе предложений, поступивших от жителей города, утвержден губернатором Александром Бегловым, и реализация многих его программ уже началась».



#### поздравляем!

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Павловска и администрация павловского Дома ветеранов войны и труда №1 поздравляет с днем рождения ветеранов, рожденных в сентябре. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.

Со 103-летней годовщиной! МАКАРЕВИЧА Бориса Фёдоровича

С 95-летием!

ВЛАСОВУ Надежду Николаевну ЕГОРОВУ Эльвиру Александровну ЗАВАДСКУЮ Ирину Сергеевну

С 93-й годовщиной!

МЕЛДО Надежду Фёдоровну

С 90-летием!

КУРИЦЫНА Юрия Васильевича ЯДЫКОВУ Александру Ивановну

С 85-летием!

БУРАНКА Валентина Егоровича

С 80-летием!

ИВАНОВА Юрия Сергеевича

#### С 75-летием!

ВЕРЕЩАГИНУ Людмилу Дмитриевну ЧЕРНЫШОВУ Ирину Александровну

#### С 70-летием!

ИЛЬИНУ Светлану Ивановну ПЕРЕГОНЦЕВУ Татьяну Алексеевну ПЕТРОВУ Светлану Вениаминовну ХАЙРУЗОВУ Ирину Олеговну



Пусть каждый день дарит вам радость и положительные эмоции!

#### ЮБИЛЯРЫ 2025 ГОДА

### Время, вперёд!

лет — это много или мало? Для истории это короткий миг, но для Межрегионального центра реабилитации лиц с проблемами слуха (колледжа), который ранее назывался Ленинградским восстановительным центром, — целая жизнь. Юбилей колледжа дает возможность взглянуть на пройденный путь, вспомнить добрым словом тех, кто внес значительный вклад в общее дело, и уточнить планы на будущее.

Город Павловск – родина оте- в создании доступной среды чественной сурдопедагогики. Именно здесь, в этом прекрасном городе, в 1806 году в крепости Бип за счет средств императрицы Марии Фёдоровны было открыто первое училище для глухонемых детей России. Ленинградский восстановительный центр (ЛВЦ) первое специализированное учебное заведение для глухих — было основано в 1965 году.

Шли годы и десятилетия, одно поколение учащихся и преподавателей сменялось другим, и каждое оставляло неизгладимый след в истории. За это время колледж подготовил большое количество специалистов из числа лиц с нарушением слуха, среди которых есть выдающиеся художники и дизайнеры, работники социально-культурной деятельности, специалисты по социальному обеспечению, учителя адаптивной физической культуры. Колледж первым начал готовить сурдопереводчиков, что несет в себе важную миссию

между миром глухих и слышащих людей.

В славных, подчас уникальных традициях колледжа всегда присутствует преемственность в истории, в воспитании, в работе.

Особой гордостью является коллектив преподавателей, сохраняющий и приумножающий лучшие традиции учебного заведения. Треть преподавателей и сотрудников, работающих сегодня в колледже, были его студентами. Получив высшее образование, они вернулись работать в родные стены. Это высококвалифицированные специалисты, объединенные убеждением о первостепенной роли образования в жизни неслышащего человека. В их числе заслуженный работник культуры М.П. Родимина, известные в сообществе художников Санкт-Петербурга мастера Ю.В. Першин, В.И. Сычев, А.Н. Залерцов, Г.Ф. Фадин, заслуженный тренер РФ, сурдлимпийский чемпион Л.С. Богданов, заслуженные



мастера спорта РФ Р.В. Залаева и И.В. Муравьева-Андрейчук.

Педагогический коллектив колледжа на сегодняшний день — это 33 талантливых педагога, которые вносят новые идеи в подготовку кадров с учетом запросов времени. Преобразования, осуществляемые педагогическим коллективом в последние годы, коснулись различных сторон деятельности колледжа: организации образовательного процесса, содержания образования, активного использования новых технологий обучения для неслышащих людей, создания условий, обеспечивающих повышение качества образовательных результатов.

В настоящее время ведется подготовка специалистов среднего звена по четырем специальностям в очной и заочной формах обучения. В колледже не только учат, здесь формируют личность, ведь образование есть там, где личность воздействует на личность. За шесть десятилетий в ЛВЦ-МЦР подготовлено около 5000 специалистов, многие из которых состоялись в профессии. Колледж гордится своими выпускниками, такими как О.И. Дуркин, председатель Санкт-Петербургского регионального отделения Всероссийского общества глухих (ВОГ); Л. Иващенко, председатель Кемеровского регионального отделения ВОГ, член Общественной палаты Кемеровской области; В.В. Бочаров, директор Санкт-Петербургского театра глухих; Е. Швецов, рекордсмен мира, победитель паралимпийских игр в 2012 году в Лондоне; Ю. Вдовиченко, заведующий

Центром музейной инклюзии Государственного музея истории религии; Т.Г. Фёдорова, главный специалист по культуре Центрального правления ВОГ; Л.Е. Герман, руководитель творческого коллектива «Петербургская лексема»; М.В. Водяшкина, основатель проекта «Сто поющих рук».

Менялись времена, менялись люди, но неизменным в колледже была и остается творческая атмосфера, в которой выросло не одно поколение выпускников и в которой не стареют душой опытные наставники. Не зря говорят, что главней всего погода в доме. И неважно, каких размеров этот дом. От того, какая атмосфера царит внутри, зависит многое, особенно если речь идет о нашем центре.

Желаю коллективу колледжа всегда находиться в динамике и творческом поиске, быть открытыми для инновационных начинаний, чтобы каждый успех открывал для вас новые возможности и перспективы в учебной и внеучебной деятельности, служил стимулом команде педагогов готовить специалистов, востребованных на рынке труда, и воспитывать достойных граждан нашей великой России.

> С благодарностью к коллективу, Е.А. ОРЛОВА, директор МЦР с 2022 года

### Родной дом для пожилых людей

еронтологический центр «Павловский» (бывший Дом ветеранов войны и труда №1) находится в живописном уголке города Павловска, рядом с уникальным дворцовопарковым ансамблем. На площади 5,5 га расположены два пятиэтажных корпуса, спортивная площадка, цветочные аллеи, яблоневый сад, беседки для отдыха. В этом году геронтологическому центру исполняется 55 лет.

Первоначальное название Геронтологического центра — Дом старых членов КПСС, который принял своих первых жителей персональных пенсионеров в октябре 1970 года. Название не раз менялось, и с апреля 2025 года учреждение было переименовано в «Геронтологический центр "Павловский"».

Учреждение подведомственно Комитету по социальной политике Санкт-Петербурга и выполняет государственное задание по предоставлению социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания гражданам пожилого возраста. В настоящее время в нашем Геронтологическом центре проживают 350 человек. В основном это участники Великой Отечественной войны, труженики и жители блокадного Ленинграда, труженики тыла и несовершеннолетние узники фашистских концлагерей. Также в учреждении получают услуги ветераны труда и граждане пожилого возраста, которые не имеют федеральных льгот. Средний возраст проживающих — 87 лет.

Гражданам пожилого возраста оказываются социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социальноправовые, срочные социальные услуги и услуги для повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности.



В День снятия блокады Ленинграда

Для проживающих созданы комфортные условия, которые включают уход (комплекс социальных услуг) и медицинское наблюдение Медицинская часть располагает кабинетами врачейспециалистов (терапевтов, психиатров, офтальмолога). Здоровый образ жизни, профилактика и своевременная диагностика помогают нашим проживающим сохранить активное долголетие.

Для поддержания физического, и психологического здоровья ветеранов в учреждении работают инструкторы по адаптивной и лечебной физкультуре, психологи.

В учреждении функционируют массажный и физиотерапевтический кабинеты, кабинет релаксации и психологической разгрузки, соляная комната

Также к услугам проживающих киноконцертный зал, библиотека, музыкальная гостиная, участие в мастер-классах, поездки в театры, музеи, на экскурсии и концерты.

В нашем доме есть самодеятельный ансамбль «Сударушки», который постоянно участвует в разнообразных мероприятиях

Наши ветераны являются постоянными участниками разнообразных конкурсов. Например, на конкурсе «Мои года — моё богатство» Елена Владимировна Принцева представляла номинацию «Создатель» и познакомила зрителей с искусством квиллинга. Диплом лауреата 2-й степени в номинации «Годы, воплощённые в стихах» на фестивалеконкурсе «Золотая осень» получила Дина Ивановна Юдина.

Ветераны не только сами выступают, но и с удовольствием посещают различные концертные программы, смотрят фильмы и наслаждаются музыкой в самом доме и на различных культурных площадках Санкт-Петербурга.

На территории нашего дома, в библиотеке постоянно работает литературный клуб. Там ветераны отмечают памятные даты великих писателей, певцов, читают стихи и общаются по душам.

В 2024 году для наших ветеранов был приобретен комфортабельный автобус, на котором в течение года регулярно проводились выезды на разнообразные экскурсии, культурные мероприятия и в музеи.

Наши ветераны войны постоянно выезжают почтить память воинов, погибших в Великой Отечественной войне, возложить цветы к мемориалу «Скорбящая» в Павловске.

Ветераны неоднократно помогали действующей армии, участвующей в специальной военной операции: собирали средства для госпиталя, плели маскировочные сети для бойцов. Патриотизм в крови у наших ветеранов!

Стоит отметить, что коллектив учреждения успешно взаимодействует с общественными объединениями и государственными организациями с целью улучшения условий жизни проживающих. Заключено семь соглашений для организации и проведения мероприятий культурно-досугового, спортивного и образовательного характера. Налажено активное сотрудничество с Муниципальным Советом и Местной администрацией МО город Павловск и Советом ветеранов войны и труда города Павловска.

В 2024 году президиум Межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области общественной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ признал лучшими результаты работы первичной профсоюзной организации СПб ГБСУСО «Дом ветеранов войны и труда №1» и наградил кубком «Лучшая профсоюзная организация по итогам работы в 2024 году».

Флагманский проект «Серебряный возраст», внедренный в Санкт-Петербурге по инициативе губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова, с января 2025 года в полной мере реализуется для пожилых граждан, проживающих в нашем учреждении.

Вот такая интересная и насыщенная жизнь в нашем доме, которому исполнилось 55 лет. Мира и процветания на долгие годы!

Информацию об учреждении вы можете найти на нашем сайте dvv1.ru.

Д.А. ЧАПУРИНА, директор СПб ГБСУ СОН «Геронтологический центр "Павловский"»



Форум "Старшее поколение"

Наш Павловск №11 (212), сентябрь 2025

### Забота о чистоте города прививается с детства

место привычных уроков для учеников 5-го класса школы №464 состоялось познавательное мероприятие - анимационный экоурок «Чистый Петербург», организованный Местной администрацией.



Урок начался с появления необычного гостя -Ивана-царевича, который рассказал детям, что такое экология и почему так важно заботиться о нашей планете

Самой оживленной частью мероприятия стала экологическая викторина. Ребята узнали о существовании Красной книги своего региона и о том, какие редкие виды животных и растений нуждаются в защите. Школьники обсудили, как правильно обращаться с отходами, чем опасен мусор

для животных и всей экоси-

стемы, поговорили об эколо-

Не будьте пешкой

в чужих руках!

последние годы всё более актуальной становится проблема участия молодежи в экстремистской деятельности. Молодые люди наиболее чувствительны ко всем социальным и политическим проявлениям и изменениям. Они замечают и остро реагируют на то, что им кажется несправедливым и не совпадает с их взглядами и мнением. Поэтому молодежный экстремизм сегодня - это чуть ли не самая

себя в будущем.

гичном потреблении – как можно сократить количество отходов, выбирая многоразовые вещи вместо одноразовых, и, конечно, вспомнили правила поведения на природе во время пикников и прогулок.

Вместе со сказочным героем школьники выработали простые, но очень важные экологические привычки, которые они смогут применять в жизни каждый

В конце мероприятия ребятам вручили экоблокноты из крафт-картона с шариковыми ручками, выполненными из перерабатываемого материала. Эти полезные подарки станут не только напоминанием об уроке, но и первым шагом к более осознанному потреблению. Соб. инф.



### Экологический спектакль

школе №315 и кадетской школе Местная может стать причиной администрация города Павловска организовала показ экологического спектакля «Сказки кота Муара».



несчастного случая для лесных обитателей.

Очень важно с детства формировать экологическое сознание. Искусство лучший способ говорить с подрастающим поколением на сложные темы простым и понятным языком. Школьники получили массу положительных эмоций, но самое главное, поняли, что природа — это наш общий дом, ее нужно беречь и любить, и тогда мир ответит тем же.

Соб. инф.

Ребята совершили настоящее путешествие в мир природы, полный открытий. Мудрый Кот Муар выступил в роли проводника и хранителя леса. Ребята узнали, зачем нужна экосортировка, почему разный мусор нельзя смешивать между собой, поняли, насколько опасны одноразовые стаканчики и что привычный для нас полиэтиленовый пакет



### Скажи наркотикам нет!

ля ребят из школы №315 и кадетской школы муниципалитет провел интерактивное мероприятие «Мы против наркотиков», направленное на профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ.





Мероприятие представляло собой

Ребятам рассказали об ответственности за хранение и распространение наркотических веществ, а также о мерах профилактики наркотической зависимости.

это внимание к подростку, к его жизни и его проблемам. Уважаемые родители, будьте другом для своего ребенка,





MAMA, MHE TAK

ТЕБЯ НЕ ХВАТАЕТ

ВЫБЕРИ ЖИЗНЬ БЕЗ НАРКОТИКОВ!

ОСТАВЬ СЕБЯ СВОИМ ДЕТЯМ.

+7 (812) 714-42-10

интерактивную программу с демонстрацией наглядных материалов по профилактике наркотической зависимости. На примере различных опытов учащимся наглядно показали, как наркотики воздействуют на различные органы человеческого тела (легкие, мозг и другие), как вредные вещества разрушают организм человека.

Но лучший способ профилактики – вы очень нужны своим детям!

Соб. инф.



страшная проблема современности.

тремизму и терроризму, их профилактике в обществе необходимо знать и понимать преступную сущность этих явлений. С этой целью социальный педагог школы №638 провела профилактические беседы с учащимися, рассказала им, что такое экстремизм и терроризм, их цели, признаки и какие причины их порождают.



Каждый участник беседы получил буклет, выпущенный Местной администрацией Павловска, с информацией о том, что любые проявления экстремизма и терроризма ведут к административной или уголовной ответственности и что думать о последствиях нужно сейчас, чтобы спасти

Соб. инф.

#### ПАВЛОВСК СПОРТИВНЫЙ

### В атмосфере веселья и поддержки

иже 17-й год подряд дружные спортивные семьи собираются в Павловске, чтобы принять участие в празднике спорта «Всей семьей на стадион», организованном для них Местной администрацией Павловска.



На стадионе школы №464 царила атмосфера веселья и поддержки. Для участников были подготовлены увлекательные конкурсы

и эстафеты. Как взрослые, так и дети ждали спортивный праздник с особым нетерпением, и неизвестно, кто из них, готовясь к этому дню, волновался больше - мальчишки и девчонки или их родители. Ведь где, как не здесь можно оторваться от повседневной суеты, всей семьей поучаствовать в увлекательных спортивных состязаниях, показать себя и посмотреть других.

Как отметила директор школы Алина Теплякова, каждая из шести команд пятиклассников смогла удивить своими необычайными способностями и запомнилась своей «фишечкой»: «Все большие молодцы! Каждая команда получила памятные подарки и призы.



Спасибо за активное участие и за эмоции, что мы все испытали. Это было здорово и незабываемо! Спортивный праздник удался! Для наших пятиклассников это начало активной спортивной жизни. Впереди новые старты и достижения. С успешным началом!»

Сентябрьская суббота удалась на славу! Никто не ушел без подарка, но, конечно, самой главной наградой всем стали отличное настроение, блеск в глазах и гордость за свою дружную семью!

Соб. инф.

### Азартный футбол никого не оставил равнодушным

Га стадионе «Олимпиец» состоялся традиционный футбольный турнир, посвященный памяти Георгия Александровича Дюперрона — основателя российского футбола и отечественного олимпийского движения.



Турнир по мини-футболу проводится с 2004 года. В этом году в нем приняли участие ребята из школ №315 и 464, кадетской школы, школы имени А.М. Горчакова и школы-интерната №68.

Спортивные баталии на стадионе развернулись нешуточные. Каждая команда мечтала о победе, поэтому важную роль играло не только мастерство игроков, но и слаженность действий, боевой настрой, грамотная защита и, конечно, реакция вратаря.

По итогам турнира места распределились следующим образом:

- **I место** команда кадетской школы;
- II место команда школы № 315;
- III место команда школы № 464.

Спортивный праздник не был бы таковым без подарков и призов для участников турнира, которые подготовила Местная администрация.

Поздравляем футболистов, их тренеров и желаем им точных пасов, результативных ударов и победных мячей! Уверены, что традиция проведения турнира памяти Г.А. Дюперрона будет продолжена и даст дорогу в спортивную жизнь сотням юных павловчан.

Муниципальный Совет и Местная администрация выражают благодарность Спортивной школе по футболу Пушкинского района за помощь в проведении турнира.

### «Осенний кубок — Павловск-97»

⊃ сентября на стадионе Павловского парка прошел ежегодный турнир по футболу «Осенний кубок — Павловск-97», организованный Местной администрацией Павловска и депутатом Муниципального Совета Геннадием Павловым.

Как и в предыдущие годы, команды были равны по силе, сплоченности и мастерству, поэтому все игры проходили в захватывающей борьбе.

По итогам игр места в турнирной таблице распределились следующим образом:

- I место команда «Янг Бойз»;
- II место команда «Славянка»; III место — команда «Павловск-97».

Победители получили кубок от Муниципального Совета города Павловска. Всем членам команд, занявшим призовые места, от Местной администрации были вручены медали, грамоты и призы.

Местная администрация города Павловска благодарит Центр физической культуры, спорта и здоровья «Царское Село» за помощь в проведении турнира.



### Новое современное место для спорта и отдыха



туры, спорта и здоровья «Царское Село» торжественно открыл новую спортивную площадку в поселке Динамо.

После открытия состоялось физкультурное мероприятие «Спорт нас подружит», которое собрало около 30 человек и прошло в невероятно дружеской и теплой атмосфере.

Все, кто стал частью этого спортивного события, могли выполнить нормы ГТО, поиграть в настольный теннис, увидеть яркое и зрелищное показательное выступление по капоэйре и за-

сентября Центр физической куль- рядиться отличным настроением и спортивным

Для гостей была подготовлена праздничная музыкальная программа, которая создавала налось всё зажигательными танцами!

Большое спасибо каждому, кто пришел разделить с нами этот радостный день! Теперь в поселке Динамо есть еще одно прекрасное современное место для спорта и отдыха.

Местная администрация города Павловска благодарит ЦФКСЗ «Царское Село» за новую площадку и прекрасный спортивный праздник.



### Турнир станет традиционным

сентября в поселке Динамо впервые состоялся турнир по настольному теннису под открытым небом, организованный депутатом Муниципального Совета Дмитрием Васильевым.

Турнир среди жителей поселка — местных спортсменовлюбителей прошел в атмосфере поддержки, азарта и уважения к сопернику. Участники показали высокий уровень мастерства и стремление к победе.

Результаты соревнований:

- І место Николай Губанов;
- II место Александр Васильев;
- III место Андрей Львов.

Поздравляем победителей! Всем огромное спасибо за участие! До встречи на следующем турнире.

Соб. инф.



*6 Наш Павловск* №11 (212), сентябрь 2025

### Как правильно вести себя на дороге

орога не место для игр, она опасна и непредсказуема, поэтому важно рассказывать детям про правила дорожного движения. Они должны знать, как правильно ориентироваться на дороге, что можно делать, а что нельзя, чтобы движение было для них наиболее безопасным.





Особенно важно напоминать об этом детям в начале учебного года, когда они вернулись в город после продолжительных летних каникул. Для этого Местной администрацией Павловска совместно с сотрудниками отдела Госавтоинспекции УМВД России «Пушкинское» с первоклашками из школ №315 и 638 и школы-интерната №8 были организованы «Уроки дороги» — интерактивные игровые программы с элементами викторины и театральной постановки.

Наши старые друзья Пешеход, Машина и Инспектор рассказали, какие знаки устанавливаются на дорогах и об их значении, для чего нужны светофоры, как должны вести себя все участники дорожного движения. Ребята вспомнили, как правильно переходить улицу, как ведут себя пешеходы и велосипедисты.

На память всем ребятам вручили световозвращающие брелоки.

Подобные мероприятия играют важную роль в формировании ответственного поведения на дороге и обеспечении безопасности маленьких пешеходов.

Но основной способ формирования навыков поведения на дорогах у юных участников дорожного движения — это наблюдение





и подражание взрослым, прежде всего родителям. Уважаемые родители, не нарушайте правила дорожного движения и будьте примером для своих детей!

Соб. инф.



#### ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ПУШКИНСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

## Профилактическое мероприятие «Внимание, дети!»

С 25 августа по 7 сентября 2025 года на территории Пушкинского района проходило профилактическое мероприятие «Внимание, дети!»

Мероприятие проводилось с целью предупреждения, пресечения и профилактики детского дорожнотранспортного травматизма, а также повышения уровня правосознания несовершеннолетних участников дорожного движения и обеспечения дорожной безопасности детей в начале учебного года.

Сотрудники Госавтоинспекции уделяли особое внимание соблюдению правил всеми категориями участников дорожного движения, особенно:

- безопасному пересечению ребенком проезжей части в зоне регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов;
- безопасному передвижению детей в салоне автомобиля;
   соблюдению правил проезда пешеходных переходов водителями транспортных средств;
- ношению световозвращающих элементов в темное время суток или в условиях недостаточной видимости;
- запрету на использования телефонов, наушников и других отвлекающих устройств при передвижении по проезжей части.

#### Безопасность детей

Уважаемые родители, отдел Госавтоинспекции Пушкинского района обращает ваше внимание на безопасность детей на проезжих частях дворовых территорий.

Ребенок в силу своего возраста еще не в силах оценить риск неожиданного появления транспортного средства на проезжей части.

Очень важно ежедневно проводить «минутки безопасности» с юными участниками дорожного движения. Помните, что для безопасного передвижения во дворах дорога должна быть хорошо просматриваема справа и слева. И только убедившись в безопасности можно начинать движение.

Уважаемые водители, отдел Госавтоинспекции напоминает вам о неукоснительном соблюдении скоростного режима во дворовых территориях и жилых зонах района.

#### В День знаний

1 сентября сотрудники Госавтоинспекции посетили торжественную линейку в кадетской школе и познакомились с самыми юными участниками дорожного движения и их родителями.



Детям напомнили о соблюдении правил дорожного движения. Особое внимание сотрудники полиции обратили на безопасность в условиях недостаточной видимости, а родителей призвали обязательно использовать световозвращающие элементы и позаботиться о том, чтобы они были размещены на верхней одежде ребенка.

#### Рейды «Нетрезвый водитель»

Цель проведения рейдов, которые проходили с 5 до 7 сентября, — снижение количества дорожнотранспортных происшествий, происходящих по вине водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.

Госавтоинспекция напоминает, что согласно ст. 12.8 КоАП РФ при управлении транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передаче управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, вы рискуете получить наказание в виде:

- > административного штрафа в размере 45 000 рублей;
- > лишения права управления ТС от 1,5 до 2 лет;
- лишения права управления те
   лишения свободы от 15 суток.

Уважаемые водители, Госавтоинспекция Пушкинского района призывает вас не садиться за руль в состоянии опьянения. Это не только ставит под угрозу вашу жизнь, но и жизни других участников дорожного движения. Воспользуйтесь общественным транспортом или услугами такси. Безопасных вам дорог!

#### Профилактическое мероприятие «Такси»

С 15 сентября 2025 года на территории Пушкинского района проходило профилактическое мероприятие «Такси».

Госавтоинспекция проводила мероприятие с целью выявления и пресечения нарушений действующего законодательства Российской Федерации в области нелегальных пассажирских перевозок легковыми такси, снижения уровня аварийности и повышения безопасности на автомобильном транспорте при перевозках пассажиров и багажа легковыми такси, в том числе пресечения деятельности нелегальных перевозчиков, а также выявления нарушений режима пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Российской Федерации.

#### Всероссийская неделя безопасности дорожного движения

С 15 сентября 2025 года на территории Пушкинского района проходила Всероссийская неделя безопасности дорожного движения.

Неделя БДД проходит ежегодно в начале учебного года с целью привлечь внимание самой широкой общественности к проблеме снижения аварийности с участием несовершеннолетних.



196620, город Павловск, Песчаный пер., д. 11/16 465-17-73

1@mo-pavlovsk.ru



Официальный сайт: mo-pavlovsk.ru



#### ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РФ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ

### Короткое замыкание электрооборудования — одна из основных причин пожаров

Постоянное развитие индустрии бытовых приборов, повышающих уровень современной жизни, является причиной значительно возросшего среднестатистического электропотребления. Сегодня невозможно представить жизнь человека без электричества. Вместе с тем неисправность электрооборудования и нарушение правил обращения с электроприборами являются одной из основных причин пожаров.

Статистика вещь неумолимая. Согласно данным за первое полугодие 2025 года, в Пушкинском районе было зарегистрировано 243 пожара. Из них 34 произошли по причине короткого замыкания. Вдумайтесь в эти цифры! И тут на память приходит казенная фраза из социальной рекламы: «А ведь беду можно было предотвратить!»

Итак, что же такое короткое замыкание? Короткое замыкание происходит при снижении сопротивления нагрузки, и опасность его заключается в резком возрастании (в тысячи раз) силы тока, что приводит к выделению в проводниках большого количества тепла и, как следствие, возгоранию изоляции проводов (обмоток) и расплавлению их токоведущих частей.

Наиболее распространенные бытовые причины, по которым может произойти короткое замыкание: перегирание изоляции в местах, где провода перегибаются, например у входа в штепесьныую вилку, патрон, настольную лампу, утюг и т. п.; сгибание проводов под острым углом; повреждение изоляции проводов при покраске; закорачивание токоведущих частей металлическими предметами. Также короткое замыкание может произойти изза повреждения скрытой проводки в результате непродуманных действий при забивании гвоздей или пробивании в стене отверстий.

#### Технические причины короткого замыкания

 Перегрев и, как следствие, разрушение изоляции из-за пользования электроприборами, потребляющими большой ток, при плохом состоянии электропроводки. Перегрузка электрической проводки при включении большого количества энергопотребителей в одну розетку и, как следствие, перегрев и нарушение изоляции электропроводки.

Плохой контакт токопроводящих элементов (окисление, применение некачественных скруток при монтаже). «Старение сети» — изолирующий слой со временем изнашивается и теряет свои свойства. Неправильный монтаж электропроводки и расчет нагрузки на сеть, малое сечение токопроводящих жил. Отключение автоматов защиты и применение кустарных плавких предохранителей — жучтор

#### Профилактика возникновения короткого за-

- Постоянно следите за исправным состоянием электропроводки, выключателей, розеток, а также электрошнуров, подсоединяющих приборы к электросети. Розетки и выключатели, искрящие при работе и имеющие трещины, электропровода с признаками повреждения или пробоя изоляции, неисправные бытовые приборы немедленно заменяйте на новые.
- Доверяйте производить расчет энергопотребления вашего дома, выбор сечения электропроводов, монтаж электропроводки и установку сложных бытовых приборов только организациям (лицам), имеющим соответствующие

сертификаты (квалификацию) на производство данного вида работ.

- Не перегружайте розетки электроприборами. Всегда используйте для защиты от перегрузок электросети защитные устройства автоматического отключения (автоматические выключатели или плавкие предохранители).
- Аккуратно проводите ремонтные и хозяйственные работы в доме. Не сверлите стены в местах прокладки электросетей. Исключите попадание воды на токоведущие части проводки и электроприборов.
- Всегда отключайте электроприборы от сети перед их установкой и мелким ремонтом.
- Не укладывайте силовые провода большим пучком (жгутом), укладывайте провода параллельно, используя специальные короба и огнестойкие кабель-каналы. Не закрепляйте провода гвоздями.
- Отключайте от розеток удлинители для подключения бытовой техники (в т. ч. типа «пилот») после их использования. Не прокладывайте кабели удлинителей под коврами и через дверные пороги. Уменьшение применения переносных кабелей и тройников снижает риски возникновения пожара в доме.

Исправная электрическая проводка — залог пожарной безопасности вашего дома! При пожаре звоните по номерам 01, 101, 112.

Пожарно-спасательный отряд Пушкинского района

#### Предупреждение гибели людей на пожарах

Остается напряженной ситуация с гибелью людей при пожарах. Одними из главных причин пожаров являются: детская шалость, эксплуатация печного отопления, электропроводки и электрооборудования с нарушениями требований и норм пожарной безопасности, а состояние алкогольного опьянения при этом зачастую является сопутствующей причиной их гибели. Анализируя обстановку с пожарами, возросшая смертность людей на пожарах во многом обусловлена отсутствием противопожарных знаний и навыков у граждан. Часто они не знают не только элементарных правил пожарной безопасности, но даже номера телефонов вызова пожарной охраны.

#### Что нужно знать о пожаре, чтобы остаться в живых

Убивает дым и газ, а не пламя. Современная квартира или дом наполнены предметами и материалами, которые при горении в огромных количествах выделяют более 70 видов токсичных веществ. Несколько вдохов в такой атмосфере — и человека уже не спасти. В основном люди гибнут не от огня или обрушившихся конструкций, а от дыма и недостатка кислорода. Причем более половины пострадавших от дыма гибнет на месте пожара.

Жар от огня способен вызвать мгновенную гибель. В комнате пожар продолжительностью

чуть больше одной минуты создает температуру в слое дыма — 370 °C. Если не защищена голова, то наступает мгновенная смерть. Вверху температура и концентрация дыма еще выше. Когда в комнате будет гореть все, что может гореть, жар достигнет своего апогея. В таком жаре нет шансов остаться

Пожар не оставляет на раздумье времени. Нужно успеть вырваться из огня. Большинство людей думает, что у них остается время при пожаре. Но это не так, при пожаре нет времени. Требуется всего лишь 5 минут, чтобы пожар внутри дома вызвал гибель всех его обитателей. Оказывается, при пожаре время может стать вашим худшим врагом. На самом деле через 30 секунд огонь станет неуправляемым. Нужно успеть выскочить, не задерживаясь и не думая о вещах, закрыть за собой дверь (но не на замок) и сообщить в пожарную охрану о месте пожара. По пути эвакуации предупредить соседей о пожаре и при необходимости помочь эвакуироваться старикам и детям.

При пожаре возможно возникновение паники. Люди теряются в панике и ведут себя непредсказуемо. Порой при возникновении паники гибнет больше людей, чем от опасных факторов пожара. Совершенно очевидно, что человек, психологически подготовленный, обученный в подобной экстремальной ситуации вел бы себя иначе.

Гибель людей на пожарах во многом обуслов лена отсутствием элементарных противопожарных знаний и навыков самозащиты у населения. Статистика показывает, что большинство людей не думает о пожарах, не заботится о безопасности своего жилья, пренебрегает собственной безопасностью и здоровьем близких. К сожалению, в головах людей налицо явная недооценка реальности угрозы пожара, его опасных факторов. Чтобы сохранить свое здоровье, необходимо грамотно действовать в случае возникновения пожара. Оценить размер пожара, если потушить самостоятельно возгорание не получается, определиться, сможете ли вы по обычным путям эвакуации покинуть помещение или нет. Для этого нужно быстро проанализировать ситуацию: есть ли огонь на вашем пути, не задымлень ли коридоры и лестничная площадка, не угрожают ли вам опасные факторы пожара.

В случае пожара незамедлительно звоните в пожарную охрану по номерам 01, 101 или 112.

Пожарно-спасательный отряд Пушкинского района, Управление ГУ МЧС РФ по Пушкинскому району

#### ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА

#### Свободный доступ к берегу для всех

Согласно ст. 6 Водного кодекса Российской Федерации, поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются водными объектами общего пользования, то есть общедоступными. Полоса земли вдоль береговой линии водного объекта общего пользования (береговая полоса) также предназначается для общего пользования.

Береговая полоса является неотъемлемой частью водного объекта, связана с ним территориально и функционально, составляет с ним единое целое как природный комплекс. Следовательно, береговая полоса в силу положений ст. 8 Водного кодекса РФ относится к собственности Российской Федерации.

Ширина береговой полосы водных объектов общего пользования составляет двадцать метров. Исключение из данного правила составляют каналы, а также реки и ручьи, протяженность которых от истока до устья составляет не более десяти километров. Для таких водных объектов ширина береговой полосы составляет пять метров. Необходимо отметить, что береговая полоса болот, ледников, снежников, природных выходов подземных вод (родников, гейзеров) и иных предусмотренных федеральными законами водных объектов не определяется.

Каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них.

Размещение ограждений и иных объектов, исключающих доступ к береговой полосе, является неправомерным. Несоблюдение требований об обеспечении свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ст. 8.12.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Контроль за соблюдением требований названного законодательства на территории Санкт-Петербурге осуществляется Северо-Западным межрегиональным управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, а также Комитетом по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга в зависимости от категории водного объекта.

Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга

#### т, что большинство людей не

Санкт-Петербургское государственное казенное учреждение «Жилищное агентство Пушкинского района Санкт-Петербурга»

РАБОТА РЯДОМ С ДОМОМ

приглашает на постоянную работу

### **ТРАКТОРИСТОВ** зарплата от 99 000 руб.

**ДВОРНИКОВ** 

зарплата от 65 000 руб.

юдробная информация по тел: 8 (812) 241-39-43; 8 (812) 241-39-83; +7 (931) 326-41-46; +7 (931) 326-41-40; +7 (931) 300-30-15

Резюне можно направить:
kadryguzhapush@mail.ru
Адрес: г. Пушкин, ул. Средния, д.8, каб.19

Работа в Павловске, поселках Динамо и ВИР



### ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РФ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ И ЛЕНОБЛАСТИ

#### Об изменении графика получения пенсий, ЕДВ и социальных выплат

С 1 октября 2025 года в регионе начинает действовать новый порядок доставки пенсий и иных социальных выплат, установленных отделением Социального фонда России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Все кредитные организации, с которыми у отделения заключены договоры о доставке пенсий, будут осуществлять доставку выплат в единую дату — 17 числа ежемесячно.

Если 17 число приходится на выходной или праздничный день, доставка пенсии будет произведена в предшествующий рабочий день.

«Установление единой даты для выплат, осуществляемых кредитными организациями, значительно упрощает реализацию и контроль процесса ежемесячного обеспечения наших клиентов пенсиями и пособиями. Теперь и самим получателям не придется следить за графиком выплат, который иногда мог меняться. И даже если они решат поменять банк, через который к ним приходят деньги, дата не изменится», — говорит управляющий отделением Социального фонда по СПб и ЛО Константин Островский.

Обращаем внимание, что для тех, кто получает пенсии и социальные выплаты на дому, график получения пенсий и выплать не меняется. Почта России продолжит доставлять денежные средства строго по графику в установленные даты, согласованные с региональным отделением СФР. От месяца к месяцу эти даты могут изменяться.

Напомним, что пенсионер вправе выбрать по своему усмотрению организацию, осуществляющую доставку, и письменно уведомить об этом территориальный орган СФР.

Выплата пенсии производится за текущий календарный месяц по месту нахождения пенсионного дела. Пенсионеру, проживающему в государственном или муниципальном стационарном учреждении, — по месту нахождения этого

учреждения. Пенсионеру, осужденному к лишению свободы, — по месту нахождения исправительного учреждения.

Ребенок, достигший возраста 14 лет, вправе самостоятельно получать установленную ему пенсию, о чем он подает соответствующее заявление в орган СФР.

Доставочный документ оформляется на лицо, которому начислена пенсия, или на законного представителя (родителя, усыновителя, опекуна, попечителя) ребенка, не достигшего возраста 18 лет либо достигшего возраста 18 лет и признанного недееспособным в порядке, установленном законодательством РФ. По желанию пенсионера страховая пенсия может выплачиваться по доверенности, выдаваемой в порядке, установленном законодательством РФ.

#### Услуги для людей серебряного возраста в электронном виде

1 октября отмечается Международный день пожилых людей. Для людей серебряного возраста отделение СФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области предоставляет большой перечень услуг, который затрагивает почти все направления деятельности Соцфонда: это выплаты и льготы, компенсации за оплату услуг, социальная помощь, медицинское обслуживание и другое.

Часть из этих услуг предоставляется только после личного заявления, поданного в клиентскую службу регионального отделения, другая назначается в проактивном режиме, то есть беззаявительно.

Цифровизация делает доступ к получению программ, льгот и выплат для пенсионеров проще и быстрее. Тем более что в центрах общения старшего поколения, созданных при отделении СФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, постоянно проходит обучение пожилых людей навыкам работы с компьютером, в том числе по пользованию сайтом регионального отделения СФР, а также Единым порталом государственных и муниципальных услуг.

В настоящее время на портале госуслуг доступно более 100 сервисов, охватывающих практически все направления деятельности СФР. Для граждан серебряного возраста наиболее популярными являются пять, которые можно получить дистанционно, оформив в электронном варианте.

#### Что можно оформить через портал «Госуслуги»

- Способ получения пенсии. Услуга позволяет изменить способ получения пенсии (на банковскую карту, счет или через отделение почты) либо передать в фонд новые реквизиты.
- Справку о размере пенсии и выплатах СФР. Она требуется для подтверждения дохода пенсионера и содержит информацию о пенсии и иных выплатах на момент запроса. Такая справка может пригодиться для проверки размера пенсии после её индексации или повышения.
- Выписку о назначенных социальных выплатах и льготах. В ней отражаются установленные пенсии, пособия, социальные выплаты, компенсации, субсидии и иные льготы, а также их размеры и сроки назначения.
- Выбор способа получения набора социальных услуг (НСУ): возобновление получения в удобном натуральном виде или в денежном эквиваленте.
   Елиновременную выплату средств пенсионных
- накоплений. Когда гражданин решает получить средства пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты.

Важно! Получить единовременную выплату можно только при соблюдении ряда условий. Для женщин — при достижении возраста 55 лет и выше, для мужчин — 60 лет и выше, если для назначения страховой пенсии по старости не набран стаж и пенсионные коэффициенты и если размер накопительной пенсии составляет 5 и менее процентов от суммы страховой пенсии по старости.

Подробнее об электронных услугах Социального фонда для пенсионеров можно узнать на сайте регионального отделения СФР: sfr.gov.ru/branches/spb, по телефону 8 (800) 100-00-01 или в клиентских службах регионального отделения СФР.



Наш Павловск №11 (212), сентябрь 2025

### Только позитив и хорошее настроение





последний день уходящего лета муниципалитет города Павловска организовал для жителей яркий праздник спорта и здоровья.

Мероприятие началось с захватывающего дух сюрприза – джампер-шоу. Профессиональный спортсмен на ходулях продемонстрировал невероятную ловкость и мастерство, а самые смелые зрители смогли испытать не-

забываемые ощущения, когда сами стали участниками шоу. Для всех нашлось занятие по душе: любители точности и спокойствия соревновались в стрельбе из лука и интеллектуальных баталиях в шахматах. Для

тех, кто предпочитает динамику, работали площадки по флорболу и настольному теннису.

Центром притяжения стали зажигательные танцы, игры и эстафеты под руководством энергичных спортивных ведущих. Дети и родители с азартом выполняли задания, заряжаясь позитивом и хорошим настроением.

Особый восторг у семей вызвал спортивный квест, где командам предстояло пройти ряд испытаний на сплоченность и ловкость.

Оказалось, что вести здоровый образ жизни — это не только полезно, но и невероятно весело!

Соб. инф.





### Увлекательный и яркий праздник

сентября у Купального пруда Местная администрация и Муниципальный Совет Павловска провели для жителей и гостей города увлекательный и радостный традиционный «Праздник нашего двора». Найти развлечение по душе мог каждый.





Для любителей спокойного, но азартного отдыха была установлена гигантская дженга. Башня из деревянных брусков то и дело росла до невероятных высот, а ее падение сопровождалось взрывами смеха и дружными аплодисментами.

Дети и взрослые соревновались в меткости в «Кольцебросе», на «Тянучке» проверяли свою силу и командный дух, а для юных творцов работала мастерская по изготовлению браслетов. Ребята с увлечением создавали своими руками уникальные украшения,





Особой популярностью пользовалась фотозона. Каждый желающий мог переодеться в русские народные костюмы – яркие сарафаны и косоворотки – и сделать памятное фото. А мгновенная печать снимков на магнитах позволила забрать домой не просто цифровой файл, а готовый сувенир!

Прощаясь, гости праздника уносили с собой не только подарки, но и отличное настроение и ошущение, что они живут в самом дружном и гостеприимном городе.

#### ЦККД «ПАВЛОВСК»

- г. Павловск, Конюшенная ул., д. 7, тел. 452-10-65, +7-911-082-61-66
- 4 октября в 14.00 концерт «Авторская песня и поэзия для души» на сцене Литературного театра. 18+
- октября в 18.00 документальный фильм «Николай Юденич. Забытая победа». 18+
- ктября в 12.00— Первый районный фестиваль песенного искусства «Пой,
- Россия!», посвященный Международному дню музыки. 12+ октября в 18.00— фильм «Девять дней одного года» (к 100-летию Иннокентия Смоктуновского) в рамках театрального фестиваля «Tearp. Осень. Пушкин». 18+
- октября в 12.00— открытие кинофестиваля «Дорогою добра»: мастер-классы, интерактивная программа, фильм открытия «Страна хороших деточек»
- 18.00 документальный фильм «Время, вперед? Хрущёв». Фильм 1.18+
- октября в 18.00 документальный фильм «Время, вперед? Хрущёв». Фильм 2.18+

Вход свободный

#### МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

#### г. Павловск, Песчаный пер., д. 5/13

- 4, 11, 18 и 25 октября в 14.00 настольные игровые программы для детей и взрослых «Семейная игротека». 3+
- ктября в 15.00 открытие выставки картин Е. Шубиной и М. Куприяновой
- «Мир глазами женщин». 12+ 7 октября в 11.00— лекция Л.Ю. Лапиной «Александр Невский». 12+
- 11 октября в 14.00 мастер-класс «Декоративный осенний венок». 0+
- 12 октября в 11.30 концерт классической музыки «Встречи в Павловске». 6+
  12 октября в 13.00 лекция С.В. Выжевского «Ф.В. Ростопчин» из цикла
  «Портреты эпохи Екатерины II и Павла I». 16+
- 14 октября в 11.00 встреча с интересными людьми: художница Елена Шубина и поэт Николай Егоров. 12+
- 19 октября в 11.45 концерт классической музыки. 6+ 19 октября в 13.00 лекция А. В. Мишутина «Политическая система Павла I. Что и почему делал Император Всероссийский Павел Петрович». 16+
- 19 октября в 16.00— творческая встреча с поэтом-блокадником Владимиром Шапиро «Спасибо любовь, что ты есть». 6+
- октября в 11.00 лекция Л.Ю. Лапиной «Русские просветители XVIII века: В.К. Тредиаковский, Г.Р. Державин, Н.А. Львов». 16+
- 26 октября в 11.45— концерт классической музыки. 6+ 26 октября в 13.00— лекция С.В.Выжевского «Иоганн Штраус в Павловске». 12+ 28 октября в 11.00— «Павел Федотов. Василий Жуковский. Алексей Саврасов»—
- встреча в рамках проекта «Русский музей: виртуальный филиал». 12+

Вход свободный

#### ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ПАВЛОВСКИЙ»

#### г. Павловск, ул. Просвещения, д. 3, тел. 452-10-34

- С 1 по 22 октября— выставка художественных работ «Яркие краски осени». 3+ . по 17 октября — районная выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества «Подарки осени». 5+
- С 4 по 10 октября экологическая акция «Всемирные дни наблюдения за птицами». 7+
- октября— акция по сохранению и благоустройству ООПТ памятник природы «Долина реки Поповки». 7+ ктября в 15.30— сольный концерт Татьяны Ухановой «Лебедь белая»
- (ко Дню пожилого человека). 3+
- октября в 12.00 праздник «Лицея день заветный», посвященный Дню Царскосельского лицея. 7-
- 23 октября в 17.00— семейная конкурсная программа «На защите Родины, на защите семьи». 3+
  - Вход свободный

#### ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

#### г. Павловск, Конюшенная ул., д. 16/13, тел. 465-14-90

- С 1 по 22 октября— фотовыставка Банка России «Монеты Пушкинской поры» о платежных средствах начала XIX века, которые состояли из металлических монет и бумажных денег (ассигнаций). Вы увидите монеты, которыми поэт мог рассчитываться в повседневной жизни, например с извозчиками, а также ассигнации, которыми он расплачивался с владельцами квартир при съёме жилья. 12+
- 5 октября в 13.00— литературный вечер «Творческие часы»— творческая встреча
- писателей Пушкина и Павловска. Ведущий Алексей Дунев. 12+ октября в 15.00 музыкальный вечер «Музыка без границ» с участием вокальной студии Дома ученых им. Горького (руководитель И. Витшас). 12+
- октября в 14.30 лекция-презентация «Надо только любить жизнь» к 155-летию со дня рождения русского писателя Александра Ивановича Куприна. Внимание! Лекция состоится по адресу: г. Павловск, КЦСОН,
- 19 октября в 15.00 лекция старшего научного сотрудника Государственного музея-заповедника «Павловск» О.К. Баженовой о коллекции настольных осветительных приборов из собрания предметов Павловского дворца С.К. Ба-
- 26 октября в 13.00 «Янтарная комната» лекция-презентация о шедевре искусства XVIII века. Читает член Союза писателей России Л.Ю. Лапина. 12+ 26 октября в 15.00— слайд-лекция «Образы русской классической литературы в творчестве Ильи Глазунова» (к 95-летию художника). 12+
- 26 октября с 10.00 до 16.00 «Октябрьский книговорот» бесплатный обмен книгами между читателями. 12+

Вход свободный

#### ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

#### г. Павловск, ул. 1 Мая, д. 6, тел. 452-11-95

- 4 октября в 12.00 мастер-класс «Сказочные горы Норвегии» по изготовлению аппликации из природных материалов с элементами живописи. 6+
- 4 октября в 14.00 спектакль «Кошкин дом». 3+ 11 октября в 12.00 — мастер-класс «Путешествие за ребенком» по пластили
  - нографии. 6+

Вход свободный

### Наш Павловск

№11 (212), сентябрь 2025



Учредитель — Муниципальный Совет города Павловска, 196620, Санкт-Петербург, г. Павловск, Песчаный пер., 11/16. Свидетельство о регистрации №ТУ 78 01269 от 09.01.2013, выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу

и Ленинградской области.

Печатное издание издается, печатается и распространяется за счет средств местного бюджета города Павловска. Главный редактор Карпина-Удовик Л.В. Адрес редакции 196620, Санкт-Петербург, г. Павловск, Песчаный пер., 11/16. Издатель ИП Масленикова В.Ю. 196006, г. Санкт-Петербург, Заставская ул., д. 7.

Отпечатано в типографии ИП Маслениковой В.Ю.

**Тираж** 6500 экз. **Подписано в печать** 26.09.2025. Время подписания в печать: по графику — 13.00, фактическое — 13.00. **Дата выхода** 27.09.2025. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением

редакции. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. При перепечатке материалов ссылка на «Наш Павловск» обязательна. Распространяется бесплатно. **Заказ** №223.